

НАРОД

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.
Главни уредник
ДРАГ. С. ГОГИЋ

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

КУЛТУРА СЛОВЕНАЦА

»Југословенски Свјет«, који излази у Њујорку, Чикагу и Питсбургу, објавио је овај леп чланак о нашој браћи Словенцама:

Више пуга су наши народни непријатељи изјавили, да Словенци немају права на самосталност и независност, са разлога што нису на довољно високом ступњу образованости, нису културни ни духовно довољно зрео народ.

Тако што може се тврдити или из нетолеранције или из непотпуног познавања словеначког културног богатства.

Код Немаца постоје оба ова фактора, јер њихова је мржња против Словенаца тако велика, да им и не дозвољава да упознају словеначку културу.

Правило је, да ако се хоће да упозна један народ, треба познати његову књижевност.

Кад је то истина, онда би морали сви образовани кругови проучавати словеначку књижевност и историју, како би на тај начин нестало сваке предрасуде.

Словеначка политичка и књижевна историја почиње управо у доба протестанства.

Дух енергичне реформације пробудио је успавану словеначку снагу, тако да је за кратко време преведено на словеначки језик цело реформирано Свето Писмо и друга верска дела.

А од тада се развија права словеначка књижевност, која је у пр-

вој половини прошлог столећа дала многобројне песнике за које се до данас у страном свету на жалост тако мало зна.

А колико им је тек песника и списатеља дало новије доба!

Ко не зна Цанкарове новеле, дела елегантнога и најмодернијег писца, којег помињемо због његових одличних ствари као словеначког Ги Мопасана?

Ко не зна изврсног лирског песника Жупанчића? Ко не зна за Ашкерца, песника слободне?

Коме није познат Кете; горишки славуј Грегорић, слатки и омладински песник живота и радости; или нежни и меланхолични Мурн?

Ко није чуо за Прешерна, првака словеначке поезије, за словеначког Хајнеа Јенка, или борца за народну срећу Водника? И друге писце, као: Јурчића, Керника, Трдину итд.?

То је свеж и зелененац песама, приповести и духовних творевина. Ово је потпуно нов свет, оригиналан и егзотичан, који се заљубљује, који нам се показује у љубави, мислима и плакању.

Сем уметника и песника, Словенци имају и много научењака и филолога, који су прави понос и слава словеначка.

Помињемо само Миклошића, Копитара, Плетишника, Јанежића и Чопа.

Сва дела ових науче-

њака права су част за обдареност Словенаца, који тако лакоћом и финоћом науче најтеже туђе језике.

Зар народ, који има овакве духовне великани, који су разнели његову славу по далеком свету, није културни и зрео за самосталност и независност? Словеначки народ са својом културом може да се мери и са многим већим народима.

Опет Словенци не би били криви, кад би и били некултурни, јер им влада намерно није хтела дати школе.

Сигурно је пак, да ће Словенци у слободи још више културно напредовати, него до сад, јер ће имати све што је потребно за напредак једнога народа.

ЗВЕЗДИЦЕ

Разговор на улици:
— Нема нас нигде. Ми смо ти Срби способни за све. Труде се са вином, продајем штофове, мајстор сам за кокарство, стручњак за орање. И све иде као под конач.

Мотив за нову главу Сремског Панегирика Српском Генију: Кад би се ставило у стихове певао би се на исти глас као: »Строј с у лево, подузено деле Дубље ринке...«

Гарганџа.

ИСТОРИЈСКИ РЕВИ

Париз. — »Тан доноси ово:

Пре више дана у Солуну је одржан реви једног већег одељења југословенских трупа, коме је присуствовао Престолонаследник Александар. Одељење је састављено од Срба, Хрвата и Словенаца и једног малог броја Чеха.

Историјска фаталност присилила их је, да се

у почетку рата нађу и у аустријској војсци. Сретним случајем пребегли су из аустријске војске, у намери, да ступе у борбу против вековног непријатеља. У Русији створили су дивизију и дивно су се држали у борбама у Добруци, где су изгубили скоро половину својих ефектива. Кад је обустављена борба на источном фронту, захтевали су да дођу на солунски фронт код своје српске браће. Руска влада у почетку није дозвољавала, али је доцније испунила њихову жељу.»

Дописник »Тан«, који из Солуна шаље ову вест, додаје, да западни народи не могу на први поглед да схвате сву дубоку искреност, идеализам и пожртвовање, којим су задарнути ови храбри и одлучни људи.

»Никад колективна душа, наставља »Тан«, никад духовни принцип, о коме говори Ренан, није био изразитији и силнији него код Југословена. Говорити са индиферентношћу о аспирацијама ових народа, значи веровати да је дипломатија у стању да задовољи аспирације ових људи, а да не дирне у интегритет аустријске монархије — значи: задовољити се речима. Порицати тешкоће које се имају решити значи: не познавати озбиљан карактер овог проблема. Сваки покушај, да се југословенско питање реши у границама монархије, унапред је осуђен на неуспех.«

Дописник додаје, да у неким државама споразума има толико Ју-

гословена, да би се могло формирати неколико дивизија, које би одлично могле послужити против заједничког непријатеља.

САВЕЗ НАРОДА

Лондон. — Подсекретар Сесил дао је агенцији »Рајтер« нове податке о пројекту савеза народа, на коме он ради. Није хтео детаљно да говори о том пројекту, већ је, у главним цртама, дао своје мишљење о користи и тешкоћама такве међународне организације. Главна је тешкоћа у питању, како ће се извршити одлуке савеза. Сесил мисли, да су економске мере најзгодније.

Сесил држи да би се учинио велики корак ка дефинитивном решењу овог питања, кад би се државе споразумеле, да се пре објаве рата дотично спорно питање да на међународно испитивање. Другим речима, у почетку, разне спорове расправљале би међународне конференције, а не међународни судови. Најважније је, да се народи привикну да разне несугласице решавају другим путем а не ратом. И ако је за савез народа потребно да му приђу сви народи, ипак би се могло почети и са мањим бројем народа. Сесил је завршио са речима, да би потпун економски споразум између главних народа био најмоћније оружје против свих оних, који су спремни на зло.

ЈЕДАН ИНЦИДЕНТ

Петроград. — Италијански посланик у Петрограду примио је од руског народног Комесара за спољну политику писмо, у коме се изјављује жаљење, што је неколико бољшевика о-

пљачкало италијанску амбасаду.

Тога истог дана, кад се италијански посланик враћао колима са седнице држане у америчком посланству, на Михаиловом тргу напали су га три непозната оружана човека и однели му све дипломатске документе, новац, капут и друге ствари. Свака одбрана била је немогућа због брзине, којом је напад извршен. У моменту напада један аутомобил зауставио се испред кола и спречио их да даље наставе.

Овај догађај изазвао је велике коментаре у дипломатским круговима и странаца. Дипломатски кор испитаће случај са италијанским послаником.

БОРБА ПОЉАКА

Цирих. — Одлука пољске парламентарне групе, да прекине сваку везу са аустријским кабинетом учињена је и под утиском манифестације у Кракову, где је народ на јавном збору изгласао резолуцију, позивајући представнике у Рајхсрату, да протестују против мира закљученог са Украјином.

У једној другој резолуцији, о којој данас имамо текст, речено је, да преговори у Брест-Литовску, закључени без присуства пољских делегата, не могу важити за Пољску.

»Владе, немачка и аустро-угарска, каже се у резолуцији, учиниле су очито насиље, откидајући од Пољске Литванију, неколико хиљада квадратних километара

ФЕЛТОН

Марсел Прево:

ПРОШЛОСТ

Из дневника једне провинцијалке

Почасти које је он добијао, вести о њему из Азије, где је он задобио славу, његови ордени — све је то био и мој успех. Забачена у овај провинцијски крајчак, ја сам у својим сањаријама преживљавала авантуристички живот мога отсутног идола.

Зашто му никад нисам писала? Толико пута почињала сам писмо, успевала да напишем две три врете и да кажем: »Мислите на мене; а ја никада, никада вас заборавити нећу« — и цепала писмо. Зашто писати? Живот нас је раздвојио и никад нас више неће сјединити; ми само можемо да мислимо једно о

друго, ја са грижом савети, а он, може бити, са нежношћу. У њега, у његову душу увек сам имала пуну веру. Он ме је толико много волео да ме не би могао заборавити. Сама романтика тога неочекиваног успеха мора сачувати у његовим успоменама не такнути спомен на мене.

Блистав, славан, обожаван, он се није женио — а то је доказ. О, драги, драги мој пријатељу!

18 јуна
Он долази сутра. У вароши ће бити само један дан. Изјутра биће смотра, затим ручак у штабу, вечера у префектури, а по вечери бал на коме ћу видети Пјера.

Сада, кад се час виђења приближује, обузима ме немир.

У успомени Пјеровој живи млада, двадесетпетогодишња жена — а мени је сада близу четрдесет. Како ми је тешко да код њега уништим своју пређашњу слику и заменим је садашњом остарелом. Откинула сам из албума свој портрет, рађен од прилике у то време, и срањивала га са својим ликом у огледалу. Нисам се много изменила, тим пре што сам задржала и пређашњу фризуру а колико је могуће, и пређашњу тоалету. Не, нисам се променила: исте црте лица, исти стас, иста фризура.

19 јуни
Десет сати. Овога часа полазим у префектуру. Страх ме је да мислим на то што ме чека. А како Пјер опет као и пре једанаест година, почне да ме моли да напустим све и да пођем с њим? То би значило уништити сав свој живот, изазвати опште презрење. Но ја бих живела стално поред њега, за њега јединог, за тога човека, о коме сам мислила свим својим бићем пуних десет година. Боже, Боже! Поможи ми!
Истог дана ноћу
После моје невестице одвезли су ме на колима ку-

је, сачувавши пређашње црте, ипак увенуло, изгубило своју свежину; и очи моје остариле су за читавих десет година.

Почињем да сумњам, да ли сам срећна, што ћу поново видети Пјера или не.

19 јуни
Десет сати. Овога часа полазим у префектуру. Страх ме је да мислим на то што ме чека. А како Пјер опет као и пре једанаест година, почне да ме моли да напустим све и да пођем с њим? То би значило уништити сав свој живот, изазвати опште презрење. Но ја бих живела стално поред њега, за њега јединог, за тога човека, о коме сам мислила свим својим бићем пуних десет година. Боже, Боже! Поможи ми!
Истог дана ноћу
После моје невестице одвезли су ме на колима ку-

је, пренели у моју собу и положили у постељу. Морала сам да подносим пажњу мужа и послуге.

Упала сам у воду, стала тонуту, извадили су ме, но врло доцно — и ја полажно умирем.

Као завештање мога срца, хоћу да напишем, шта се догодило вечерас.

Тек што сам ушла у салу префектуре, видела сам га и познала. Он је стојао, лалактивши се на камли, и разговарао са секретаром и инжењерима. Ништа се није променило. Као и пре, млад, леп. Само што му је коса потпуно оседела.

Како ми се прохтело, да му се бацам на груди, окићене орденима, и да му шанем на уво: »Ево ме. Ја те волим као и пре. Познајеш ли ме?«

Али сам се осећала и сувише узбуђена, да бих му

могла прићи и разговарати с њим пред толиким светом. Села сам поред неких својих познаника и, не учествујући у разговору, посматрала.

Све-присутне госте привођили генералу и представљали их; он је одговарао равнодушним, хладним осмехом. Нешто више пажње обратио је само на малу Доза, која је, као и обично, била и сувише деколтирана.

Одједном поглед његов пада на мене. Осетила сам како ме оставља снага. Он ме посматрао, затим прешао погледом на друге, и потпуно мирно продужио разговор.

(Свршиће се).

Штампарија »Народа« налази се у улици Коломбо бр. 6.

пољске територије и пољско становништво од неколико милиона људи, хотећи окружити Пољску непријатељским земљама и слабећи у опште њен положај. Ми изјављујемо, да ћемо се одупрети уступању пољске територије ма којој туђој држави.

Нападајући пред целим светом лицемерну политику Централних Сила, настојаћемо, да истрајемо у одбрани за целокупност наше до-мовине.

Сто седамдесет и осам удружења и уста-нова пољских из краљевине Пољске публи-ковали су један про-глас, у којем траже из-лаз на море и предла-жу унију Пољака са на-родима, који су једном сачињавали део старе Пољске републике на принципу: једнаки са једнаким. Разграничава-ње мешовитих терито-рија уредиће споразу-мно ови народи међу-собно без и којег стра-ног уплетања.

МЕЂУ ЊИМА

Цирих. — Званични лист Нордијне Алгемије Цај-тунга, у једном свом члан-ку о Бугарској, каже: Има у Софији људи који су у-бракљавали да ће граф Хер-тинг морати у своме го-вору да помене и бугарске мегаломанске тежње. То је немогуће. Бугари треба да знају да ће добити само о-чиливо колико буде могло.

Дневне Вести

ПРЕСБИРО У АМЕРИЦИ

Српска влада обра-зовала је у Вашингто-ну српски пресбирос за рад и обавештења у А-мерици о нашим ства-рима. Шеф пресбироса је г. др. Војислав Јова-новић, доцент Универ-зитета, а на раду у пре-сбиросу је и г. Влајко Са-вић, новинар.

ГРЧКА ПОШТА

Ускоро ће отпочети по-дизање локала за грчку по-шту и телеграф у Солуну. Зграда ће бити подигнута на кеју и обухватиће по-вршину од пет хиљада ква-дратних метара.

ХЛЕБ У СОЛУНУ

Према вестима из грч-ких извора, јуче је приспе-ло у Солун лађом близу четири хиљаде цакова бра-шна, које је јуче раздeљено пекарима, те ће данас за ресторани и становништво бити хлеба.

ЛИСТ «УЧИТЕЉ»

У Паризу је основано Српско Учитељ. Удружење. Оно је покренуло лист «У-читељ» од кога су изашли и у Солуну приспели 1. и 2. број а коме је уредник г. Милан Ст. Недељковић. За војинску зону прет-плату прима и лист раз-ашице г. Дим. Ј. Стојано-вић, школ. надзорник у Со-луну. Претплатна је цена на годину 4 франка а на

пола године 2-50 франка. Лист ће се слати само прет-платницима. Најбоље је да учитељи из једне јединаце или из једнога месеца изар-ше заједничку поруџбину, достављајући у исто вре-ме тачну адресу. Учители који су добили 1. и 2. бр. послаће претплату са из-јавом да су примили ове бројеве. Канцеларија школ. надзорника је у Делегаци-ји Миа. Просвете.

КОНЦЕРАТ

Концерат у избегличком логору, уз суделовање му-зикe Краљеве Гарде и уч-ничких хорова, који се ни-је могао одржати прошле

недеље због рђавог време-на, биће данас у 3. сата по подне. Приход од кон-церта намењен је сиротним избегличима. Цена је 1. др. од особе, деца у пола цене.

ЈЕДАН ПРОТЕСТ

Париз. — «Журнал де Деба» пише ово: «Предали смо пошти 15 јануара једно писмо за Па-риз. Цензура га је отвори-ла. Немамо ништа против ове мере, али писмо је пре-дато тек 19 јануара. Чети-ри дана употребити за испитивање једног писма то је неподношљиво».

ПОБУНА У БУГАРСКОЈ

БЕРН. — Према обавештењима из сигурног извора ситуација у Бугарској је доста озбиљна. Социјализам, који је имао већ прилично приста-лица, добио је нарочити полет после доласка бољшевика на власт у Русији. Вероватно да је имало и неких веза међу њима. У војсци су уч-стала бегства, и бегунци су образовали нерегу-ларне банде. Потера је била без успеха и у оп-ште тешко изводљива, јер су бегунцима јатако-вали сељаци, скривали их и потпомагали.

Бугарска влада је натерала партијске ше-фове и тесних и широких социјалиста да објаве један апел бегунцима, позивајући их да се врате под заставу и обећавајући им да ће им кривце бити опрштене.

На овај апел вратило се врло мало бегунаца а у труни настало је бегство још у већем степе-ну.

По обавештењима из поуздана извора, нереди у Пловдиву, који постоје већ неколико дана, ра-ширили су се у целој Источној Румелији и до-били карактер праве побуне. Побуна има сепаратистичке тежње. Образовао је нарочити побу-њенички одбор, који је извао један манифест и у њему тражио да се у Источној Румелији из-веде плебисцит, те да народ одлучи сам о својој судбини, а у духу принципа да сваки народ има право да сам управља својом судбином.

РАД ФРАНЦУСКЕ

Париз. — Говорећи у Кардифу о циљевима рата, Албер Тома је из-ложио велики напор Француске у индустри-ји. Француски је народ — рекао је Тома — по-нова добио некадашњи предузетни и индустриј-ски дух.

Он је створио хемиј-ску индустрију, за коју нема страха, да би јој Немачка могла конку-рисати на светским тр-жиштима.

Француска и Енгле-ска ујединиће своје на-поре за обезбеђења сиг-урности и напретка два народа у будућно-сти.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Срп-ског Црвеног Крста у Со-луну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије, за следеће улагаче. Умољавају се г.г. улагачи да изволе обратити се овом биро-у лично или писмено, како би им се оригиналне признанице послале; дужни су назначити коме су но-вац слали као и место где. Нарочито се улагачи умо-љавају да при јављању сво-је адресе ставе читко и ја-сно исписан свој потпис, број поште и име лица ко-ме су новац слали. По сви-ма писменим тражењима о-вај бироодмах шаље при-знанице, а за оне чије при-знанице још нису приспе-ле биро ће послати на о-значену адресу кад исте буду дошле.

О. Обрадовић Душан, Обра-довић Обрен, Обрадовић Петар, Обрадовић Рад., Огњановић Никола, Окановић Драг., Орловић Алек-са, Орловић Милутин, Остојић Сел.

П.

Павловић Бура, Павловић Илија (2), Павловић Јере-мија, Павловић А. Јован (2), Павловић Коста, Павловић Зарије, Павловић Марко, Павловић Л. Михаило, Пав-ловић Ђ. Михаило, Павло-вић Петар, Пајевић Јанко, Палибрић Лука, Панајото-вић Д. Драг. Панајото-вић Драгомир, Пандуровић Драг., Пантелић Драг., Пан-телић Мил., Пантелић Ра-дован, Пантовић Д-р. Ста-ноје, Пауновић М. Света, Пејић Недељко, Петровић Раденко, Петковић Влада, Петковић Мијаило, Петко-вић Рада, Петрашиновић Мил., Петровић Антоније, Петровић Борисав, Перо-вић К. Владислав, Петро-вић Вој., Петровић Н. Драг. Петровић Д-р. Живојин, Пе-тровић Б. Лука, Петровић Т. Мијаило, Петровић Ми-ливоје, Петровић Мил., Пе-тровић Ник., Петровић Л. Никола (2), Петровић Пе-тар, Петровић Рисантије, Петровић Стеван, Петро-вић Филип, Перишић Мил. Пешаћ Д. Владимир, Пив-љаковић Нић., Плазина Мил., Покорни Љуб., (2), Поледица Рај., Попорац Јан-ко, Поповић Т. Алекса, По-повић Арсенија, Пововић Војислав, Поповић Др. Вла-димир, Поповић Војислав, Поповић Др. Добр., Поповић Мил. Поповић С. Ми-ливој., Поповић Л. Милут. (Наставиће се)

САОПШТЕЊА

ЧИТУЉА — Госпођа Љубица и др. Лула Панић, апотекар из Београда, са сином Миодрагом и ћерком Косаром јављају туђину вест, да је њихова премила и ни-кад непрежаљена кћи Ол-га преминула 3-16 јануара у Лезену, у цвет младости, после дугог и тешког бо-ловања, и тамо сахрањена.

Ожалостљена породица Ђукановића са тешком ту-гом извештава родбину и пријатеље да им је мили Владимир, матурант лисе-ја у Анесу, преминуо у А-јачио (Корзика) 30. новем-бра 1917. године.

Дубоку благодарност из-јављујемо лекаркама и се-страма Шкотске мисије у Ајачију на свесрдном лече-њу и сестринском негова-њу нашега милога Владе за све време његове дуго-трајне и тешке болести. И-сто тако благодаримо: про-ти тетовском г. Божи, про-ти прилепском г. Николи, проти дојранском г. Јови, свештенику сарановачком (окр. крагуј.) г. Алекси, ђа-кону штипском г. Јордану,

ва свечаном чинодејство-вању; присутним пријате-љима на посмртним гово-рима, положеним венцима и цвећу и испраћању до вечне куће нашега драгога покојника.

Ожалостљени: отац Ми-лорад, школ. надзорник; ма-ти Васелија, учитељица; браћа и сестра: Дојчин, правник, Видосава, учени-ца гимназије, Чедомир, о-сновац и Петар; стричеви: Драгутин, трговац и Илија професор, страна Ка-тица.

Са неизмерним болом, јављамо сродницима, при-јатељима и познаницима, да је наша добра Даринка испустила своју племениту душу 29 јануара о. г. у Бе-ограду после кратког али тешког боловања, а сахра-њена 31 истог месеца у бе-оградском гробљу. — Ожа-лошћени: супруг Душан А. Марјановић, коњички ка-петан; синови: Андра и Мирко; сестра Роса; браћа: Радиша Николић, пешад. потпуковник и Војислав студент фармације; зет Ста-вра Триковић и остала род-бина.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Јучерања борба артиљерије на извесним тачкама фронта од Шмен де Дам до Мезе наставила се целу ноћ са особитом интензив-ношћу и уз врло живу пешачку акцију, која је свуда довршена у на-шу корист.

Непријатељ је био о-собито агресиван у пре-делу северо-западно и југоисточно од Ремса.

Јуче пред вече непријатељ је покушао да избије на обронак Нев-шател, али нашој ват-ром одбачен. Непри-јатељска одељења, која су била успела, да про-дру у француске истак-нуте тачке отерана су нашим контра напа-дима.

У исто време, непри-јатељска одељења поку-шала су да се прибли-же француским лини-јама код Помпеле али су под ватром морала брзо вратити у своје ровове.

После овог неуспеха непријатељ је поновио жесток напад, али упр-кос великих напора ни-је успео да заузме у-тврђење Ла Помпел.

У исто време, непри-јатељски су напори про-пали јужно од Ла Бер-тонери.

У Шампањи је извр-шио нападе на две та-

чке наше линије, али исто тако без икаквог успеха. Према Корниле напад се развио на фронту од 700 метара и непријатељ је нашао француске ровове испражњене по наредби. Али енергичним офан-зивним полетом наше су трупе брзо разјури-ле непријатеља и пот-пуно успоставиле наше положаје. Источно од Теаона немачки поку-шаји су пропали под нашом ватром. Југои-сточно од Бит де Ме-ниш жестоко бомбардо-вање целе ноћи.

У току свих ових бор-би нанели смо неприја-тељу осетне губитке и добили извештај број заробљеника.

Два јака непријатељ-ска напада у Лорену и у Возгима претрпела су потпун неуспех.

На осталом делу фрон-та обична канонада и затишје.

Извештај Штаба Исто-чне Војске. — Обост-рана артиљеријска ак-тивност северно од Би-тоља. Наша артиљерија бомбардовала је предео северо источно од Та-хинског Језера, источно од језера Буткова и Жуме.

Наша авијатика бом-бардовала је део и ло-горе северо источно од језера Буткова.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

БЕРН. — Руси већ неколико дана дају от-пор немачким трупама, чије је напредовање ус-порено.

БЕРН. — Јављају из Петрограда, да се апе-лима у име патриоти-

Париз. — Коментаришући одлазак јапан-ског амбасадора из Пе-трограда, «Матен» ка-же да идеја о јапанској интервенцији све више јача.

ЛОНДОН. — Јављају из Петрограда, да се све више шири незадо-вољство и агитација против Лењина.

БЕРН. — Јављају из Беча, да бивши шеф аустријског генерал-штаба маршал фон Хе-цендорф има врло ва-жну мисију на талијан-ском фронту.

РИМ. — За неколико дана одлазе на фронт прве чете, састављене од Чеха, који су затра-жили, да се раме уз раме са талијанском вој-ском боре против Ау-стрије.

ЛОНДОН. — Јављају да румунска влада још није одговорила на не-мачко-аустријске пред-логе.

Петроград. — Народни комесари завели су од 1 фебруара грегоријански ка-лендар.

Листови помињу, да је Фон Хецендорф прису-ствовао последњем ве-ликом ратном савету у Берлину.

РИМ. — Очекује се сваког часа немачки на-пад на италијанском фронту. Генерал фон Арцконцентрише снагу.

ЛОНДОН. — Очеку-је се долазак јапанских и америчких трупа у Владивосток.

ЛОНДОН. — Телегра-фишу из Токија, да су савезнички амбасадори дуго конферисали са ја-панским министрима о ситуацији у Русији и будућој интервенцији.

ДЕПЕШЕ „НАРОДА“

КРФ. — У циљу ори-јентисања о захтевима опозиционог блока, г. Пашаћ је водио разго-воре са појединим поли-тичарима.

Овде се држи да изме-ђу група у опозиционом блоку постоји писмен споразум о питањима која стоје у вези са ре-шењем кризе.

Саветовање о решењу кризе ући ће у одређе-нију фазу тек кроз два дана.

ЦИРИХ. — Аустри-ски социјалисти поно-во су одбили да гласа-ју за ратне кредите. Мисли се да то повла-чи пад Сајдлеровог ка-бинета.

ЛОНДОН. — Немачки Ге-нерал Шмидеке смењен је, због неуспеха и крвавих губитака својих трупа.

АТИНА. — Публика се интересује за решење срп-ске кризе, али атински ли-стови још немају никаквих детаља.

АТИНА. — Из Париза: У Манурији су похватани немачки агенти.